
Aruncarea de la nivelul solului și aterizarea la același nivel 

 

 

 

Se folosesc notațiile: 

( )0,0O   – punctul de aruncare, nivel 0 (nivelul solului) 

( ), 0B R   – punctul de sosire, nivel 0 

R   – distanța parcursă (pe orizontală) 

T   – timpul 

H   – înălțimea maximă până la care ajunge obiectul 
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  – vârful parabolei (punct de întoarcere) 
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  – proiecția lui V  pe axa Ox  
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0y yv v gt= − . În punctul V  avem 0, 0
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În punctul A : , , 0
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R Tx t θ= = = . În punctul B : 0y =   

Deplasarea pe orizontală: 0xx v t=  (mișcare uniformă, viteza constantă) 

Deplasarea pe verticală: 
2

0 2y
gty v t= −  (mișcare uniform variată, accelerația constantă) 

Cazul I: Dacă știm unghiul θ  și distanța R  

• Aflarea lui T 

Eliminăm t din ultimele 2 ecuații: 
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Pe de altă parte, 
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Din cele două expresii ale lui 2 2
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• Aflarea lui H 

În vârful V:  
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Tinând cont de (1) ( )tg 2
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• Aflarea lui 0v   
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Deci, atunci când unghiul θ  și distanța R  sunt date (pot fi măsurate) putem afla 0, ,T H v  cu formulele 

( ) ( ) ( )1 , 2 , 3 . 

 

Cazul II: Dacă știm unghiul θ  și viteza inițială 0v , atunci 
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